

吕扬首夺世锦赛金牌



吕扬（右三）和队友在颁奖仪式上庆祝。 据新华社

本报讯（记者 尹晓玉）北京时间8月31日，在奥地利林茨—奥滕斯海姆举行的2019年世界赛艇锦标赛中，漯河姑娘吕扬，携手队友崔晓桐、张灵和陈云霞发挥出色，以6分34秒650的成绩勇夺女子四人双桨项目的冠军。这枚金牌是中国队在本届世锦赛上首枚奥运会项目金牌，也是吕扬的首枚世锦赛金牌。

为中国赛艇队再添一金

来自临颖的女孩吕扬，2008年成为一名赛艇运动员，2013年入选国家队。在本届赛艇世锦赛中，吕扬和其他三名队友一起，展现出了良好的竞技状态。北京时间8月27日，她们以6分18秒12的成绩晋级女子四人双桨项目决赛，同时获得了东

京奥运会的参赛资格。

北京时间8月31日晚，2019年世界赛艇锦标赛女子四人双桨项目的总决赛举行。比赛开始后，处在4、5、6三个道次的中国队、荷兰队、波兰队展开了激烈的角逐。吕扬和队友按照自己的节奏逐渐往前赶，经过了一番缠斗，吕扬和队友率先到达500米，也开始逐渐与对手拉开了差距，半程排在首位。

比赛进入到后程，其他队伍也开始提速，特别是荷兰队利用风向优势逐渐逼近。但是，吕扬和队友在今年的赛艇世界杯等大赛中连续夺冠，她们有实力、有信心，拿出了必胜的决心进入冲刺阶段，最终率先撞线，拿下了女子四人双桨的金牌。

这枚宝贵的金牌，是中国队在本届赛艇世锦赛上拿

下的首枚奥运会项目的金牌，也更加坚定了中国赛艇队在东京奥运会上取得更大突破的信念。

第一次获得世锦赛冠军

9月1日下午，记者联系到了吕扬的父亲吕大伟。谈到女儿夺冠，吕大伟情绪颇为激动：“昨天晚上我一夜没睡。”吕扬提前给家人发了直播比赛的网址，吕大伟是在手机上看的比赛。

“比赛晚上9点多开始，我心情随着比赛从紧张到兴奋。看到她们夺冠那一刻，几个女孩子抱在一起，我也感动哭了。闺女成长的经历在我脑海里一遍又一遍地闪现。就她个人来说，这是第一次获得世锦赛的冠军。训练很苦，比赛不易，为闺女感到骄傲吧。”吕大伟说，吕扬和队友将于9月2日回国，但回来后就直接在北京训练、比赛了。

天气预报

今天 多云到阴，局部有阵雨
20℃~31℃

明天 晴间多云，
19℃~30℃

后天 晴间多云，
18℃~32℃

市气象局提供

开学第一天



向国旗敬礼、与国旗合影、聆听国旗背后的故事……9月1日，郾城区小学全体学生体验了一堂特别的“开学第一课”。

本报记者 齐放 摄

□本报记者 尹晓玉

9月1日，全市大部分中小学和幼儿园迎来了开学报到日。这一天，家长、老师和孩子们都忙得不可开交。

【家长】

切换到上学模式

9月1日上午，记者到市区几所学校了解开学的情况。“大部分孩子刚入园都哭的可厉害，真让人揪心。”“这个假期结束得真快啊！”“就是，这学期我们孩子也到了关键的年级……”在郾城区实验幼儿园和实验小学门前，家长们一边寒暄，一边陪孩子走进校园。

校门口保安告诉记者，当天早上7点多就有家长在校门口等候了。“今天开始儿子进入了三年级，这对孩子来说是非常关键的一年。”杨女士告诉记者，为了让孩子不迟到，她生物钟已经切换到了5点多起床的模式，给孩子做了丰盛的早餐。7点50分就赶到校门口了，希望孩子能在新的学期健康成长，快乐学习。

【学生】

有人欢乐有人哭

在郾城区实验幼儿园，因为还没有正式上课，很多家长为孩子办理完入院手续后，陪孩子在校园熟悉环境。孩子们在空地上跑来跑去，滑滑梯、荡秋千，校园里一片欢乐的景象。但也有孩子正在玩耍时，突然看不到妈妈就开始大哭。

“9月2日开始上课，刚入园的小朋友，第一天由家长陪同上课，十点半就放学了。”冯女士告诉记者，本来她一直很怕孩子哭闹，收到老师的信息后，放心多了。“学校给了刚入园的孩子

一周适应期，刚开始由家长陪同上课，上课时间由短渐长，家长逐渐撤离，我觉得这样挺不错的。”学生家长贾云告诉记者。

大部分小学校园里，读书声、嬉闹声交织在一起，沉寂一段时间的校园，又恢复了往日的喧闹与生机。当天上午，记者走进郾城区实验小学三年级一个班级里，家长们在办理完入学手续后，很快就离开教室。学生们有的在查作业，有的在玩游戏，还有的在看书，个个都生龙活虎。发完书本后，孩子们简单地学习了语文的第一课，10点就放学了，9月2日正式开学。

【老师】

引导孩子快速适应学校生活

新学期开学，也是老师们最忙碌的时候，给学生报名、查收假期作业、分发新书本……“刚开学，千头万绪的工作很多，但最重要的是让学生尽快进入状态。”郾城区实验小学潘淑亚老师告诉记者。

“‘我不要上幼儿园’是刚入园的孩子们说得最多的一句话，这时候家长讲再多道理作用也不大。唯一的办法就是按时把孩子送到学校，交给老师后果断分离。尤其是开学第一天，家长要是迟到或者不按时接送孩子，对孩子的伤害是特别大。”郾城区实验幼儿园殷恒老师表示。

“孩子初入小学，周围的环境、老师、同学都是陌生的，难免会在心理上产生不适感，这都是非常正常的现象，只要家长细心引导，孩子们是可以顺利度过这个时期的。”潘淑亚老师表示，学校的课堂教育是针对大多数孩子的，回到家，家长应该根据孩子的情况进行一些补充教育，让孩子对学习建立信心，养成高效率完成作业的习惯。



学生公交卡正式启用

9月1日起，我市首批600张学生公交卡正式投入使用，持学生卡乘坐市内公交享受5折优惠。学生公交卡实行实名制，每次乘车只允许刷卡一次。图为学生刷卡乘车。

本报记者 齐放 摄